

«Человек на фотографии (справа) — хозяин сгоревшего 18.03.2013 года жилого дома в поселке Еланцы Ольхонского района. Этому мужчине дважды за последние три месяца рассказывали о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности. Сегодня его нет в живых. Наиболее вероятная причина пожара, унесшего жизни шестерых человек, — неосторожное обращение с огнем в состоянии алкогольного опьянения...

Трое человек, погибшие от отравления угарным газом на этом пожаре, 8 января и 16 февраля этого года проходили инструктаж по соблюдению мер пожарной безопасности в быту.

Наиболее острой проблемой неблагополучных семей, как отмечают инспекторы отдела государственного пожарного надзора, является неудовлетворительное состояние жилищных условий. Такие семьи, как правило, проживают в неблагоустроенном жилье, не отвечающем

Его уже нет...



противопожарным, санитарным, техническим нормам и правилам. В ограниченных жилищных условиях внутрисемейные отношения становятся более конфликтными, в семье развивается алкоголизм. При этом

наибольшее количество пожаров случается в домах с печным отоплением. Семьи, проживающие в неблагоустроенных домах, подвергаются практически ежедневной опасности.

Уважаемые жители частного сектора! Просьба быть внимательнее к тем, кто живет по соседству. Если это неблагополучные, пьющие семьи, ведущие асоциальный образ жизни людьми, не оставайтесь равнодушными и при необходимости информируйте органы внутренних дел. Так вы можете спасти чужую жизнь и свою, так как при сильном ветре возникает угроза перехода пожара на близлежащие строения.

Берегите свой дом от пожара!»

Государственный пожарный надзор по Качугскому району

Неожиданно приходит несчастье

Пожары в жилом фонде Качугского района продолжают оставаться острой проблемой.

Причин возникновения пожаров немало, но все они возникают по вине человека. Наряду с неосторожным, а иногда просто небрежным обращением с огнём, различными нагревательными приборами чаще всего пожары являются следствием незнания человеком элементарных правил пожарной безопасности или ошибочного мнения о том, что нарушение правил пожарной безопасности не всегда приводит к пожару. В результате этого люди привыкают к нарушениям (не всегда же они приводят к пожарам) и волей-неволей делают вывод: если несчастье не случилось вчера, так не случится и сегодня. Таким образом, теряется бдительность, за мелким проступком следует более крупный и в один день человек оказывается перед «неожиданным несчастьем». Именно этим объясняется возрастание количества пожаров, которые очень часто сопровождаются трагическими последствиями — гибнут дети и взрослые.

22 марта 2013 года в п. Качуг по ул. Маяковского произошел пожар в жилом двухэтажном многоквартирном доме, при котором полностью уничтожена одна квартира, три квартиры повреждены. Установлено, что возгорание произошло из-за неисправности электропроводки, которая не выдержала включенного в

одной из квартир дома обогревателя.

Для пострадавших граждан пожар обратился в уничтожение имущества, материальных ценностей. Всем должно быть ясно, что пожар далеко не стихийное явление, а результат чьей-то безответственности, беспечности, халатности, а порой и безразличия к сохранению имущества.

Пожар в многоквартирном доме по улице Маяковского — это не единственный случай, произошедший в нашем поселке. Возгорание по подобной причине ранее было зарегистрировано и в одном из двухэтажных домов по улице Каландарашвили. Состояние электропроводки, печного отопления в многоквартирных домах поселка уже на протяжении многих лет критическое. Как представитель надзорной деятельности, хотела бы обратиться с призывом к муниципальной власти: настало время принимать решение по ремонту многоквартирных домов поселка, возможно, даже разработать местные программы, направленные на улучшение качества жизни частую малообеспеченных жителей двухэтажных домов. Двухэтажек в Качуге не так много, да и большинство квартир в них являются муниципальной собственностью. Если сегодня ничего не предпринимать, пожары в этом секторе будут продолжаться. В свою очередь считаю, администрации поселка гораздо легче произвести ремонт электропро-

водки в двухэтажном доме, чем после пожара, в лучшем случае, думать о том, куда расселять лишившихся крова граждан.

Л.П. КУСТОВА,

главный гос.инспектор Качугского района по пожарному надзору

* * *

Пожара можно избежать

Чтобы защитить своё жилище от огня, необходимо выполнять следующие правила безопасности:

- не курите в постели;
- не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные приборы;
- не оставляйте без присмотра топящиеся печи и газовые плиты;
- не разрешайте детям играть со спичками и разводите костры вблизи деревянных строений;
- следите за исправностью электропроводки;
- не загромождайте пути эвакуации из зданий и сооружений;
- не топите неисправные печи, своевременно очищайте трубы и дымоходы от сажи;
- не допускайте эксплуатацию неисправного электрооборудования, самодельных обогревательных приборов;
- включенные электроутюги, электроплитки, электрочайники ставьте на несгораемые подставки (кирпич, мрамор, асбест и т.п.);
- своевременно очищайте от мусора, горючих отходов, опавших листьев, сухой травы территории и участки, прилегающие к дачным и другим постройкам.

Помните, что соблюдение элементарных требований норм и правил пожарной безопасности может спасти жизнь не только вам, но и вашим близким.